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渡农委〔2021〕82号


重庆市大渡口区农业农村委员会
重庆市公安局大渡口区分局

重庆市大渡口区市场监督管理局

关于印发《共同打击长江流域非法捕捞犯罪

活动联动方案》的通知

各镇人民政府，各街道办事处，区级各有关部门，有关单位：

为深入学习贯彻习近平总书记关于长江“十年禁渔”重要指示批示精神，切实做好我区长江流域禁捕工作，严厉打击非法捕捞犯罪活动，区农业农村委、区公安分局、区市场监管局联合制定了《共同打击长江流域非法捕捞犯罪活动联动方案》，现印发给你们，请遵照执行。

重庆市大渡口区农业农村委员会      重庆市公安局大渡口区分局

重庆市大渡口区市场监督管理局

2021年5月18日
共同打击长江流域非法捕捞犯罪活动联动方案
   

为共同严厉打击长江流域非法捕捞犯罪行为，确保禁捕退捕取得扎实成效，保护长江流域生态环境，进一步完善行政执法和刑事打击有效衔接的工作机制，经大渡口区公安分局、大渡口区农业农村委、大渡口区市场监管局共同协商，制定如下工作方案：
    一、建立联系机制
    区公安分局、区农业农村委、区市场监管局建立联系制度,定期或不定期召开联席会议，对法律、法规、政策、标准规范的颁布及修订情况等进行及时通报并建立重大案件会商会议制度，就重大难案件进行深入磋商；负责人根据情况召开碰头会,通报各自单位近期拟准备开展工作的情况。双方确定联络员,联络员负责日常联络及每月定期信息交流，及时沟通工作中出现的新问题、新事项及重点案件的有关信息。
    二、联合执法机制
    区公安分局、区农业农村委、区市场监管局将以打击长江流域非法捕捞犯罪行为为重点，共同确定需要严厉打击的重点区域、重点行业、重点范围，集中开展专项整治排查行动，形成打击合力。双方在必要时可以联合执法、共同办案，从有利于打击违法犯罪的目的出发,在办案中可依据各自职能，共同或分别采取相应的调查取证和强制措施，对涉嫌犯罪可能性较大的案件，交由区公安分局作为刑事案件进行先期受理初查，区农业农村委、区市场监管局予以配合，确定不构成犯罪的案件，根据管辖职能，由区农业农村委或区市场监管局办理，区公安分局予以支持。案件办理结果应在侦查终结或行政处罚结案后及时通报对方。
    三、办案协作机制
    区公安分局在办案中需要区农业农村委或区市场监管局在调查取证、行为定性等方面予以协助的，相关单位应充分发挥职能、业务、信息优势，积极协调相关机构并予以支持；区农业农村委和区市场监管局在执法中需要区公安分局在调查取证等方面予以协助的，区公安分局积极配合，予以支持。
    四、情报共享机制
    区公安分局、区农业农村委、区市场监管局在工作中发现对查办案件有价值的线索或证据时，及时相互通报，力争保证线索证据的时效性。区农业农村委、区市场监管局在办理行政案件中发现经进一步调查后可能涉嫌犯罪行为的案件时应作为案源或线索及时通报区公安分局；区公安分局在查办刑事案件过程中，发现其他个人或团伙的违法行为涉嫌违反渔业行政管理法律、法规的线索时，应及时通报区农业农村委或区市场监管局及时予以查处。双方在通报时应以正式的书面材料进行通报并附相应的证据材料。
    区公安分局、区农业农村委、区市场监管局应加强情报信息交流互通。区农业农村委、区市场监管局定期向区公安分局提供全区涉渔人员最新情况、新增涉渔企业数据，实现全区涉渔信息及时查询和信息共享。区公安分局在日常工作中将发现的存在风险的人员、企业及时通报区农业农村委或区市场监管局，相关单位进行动态标注并展示。区公安分局、区农业农村委、区市场监管局应建立常态化的信息情报交流共享机制，搭建便捷的信息资源共享平台，由联络员负责日常联络。
    五、案件移送管理机制
    区农业农村委、区市场监管局在行政执法中，应严格依照《刑法》《最高人民检察院  公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定（一）》、最高人民法院《关于审理破坏野生动物资源刑事案件具体应用法律若干问题的解释》、最高人民法院《关于审理掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益刑事案件适用法律若干问题的解释》、全国人民代表大会常务委员会关于《中华人民共和国刑法》第三百四十一条、第三百一十二条的解释等相关法律法规确定的刑事追诉标准和程序，对涉嫌犯罪案件及时、依法移送区公安分局。并在案件移送后继续提供必要的支持和协助，区公安分局应将处理情况及时反馈相关单位。双方就移送案件办理质量进行归纳总结，提炼经验教训，形成记录，逐步完善形成机制。
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