重庆市大渡口区2022年3季度地方统计调查项目目录公告
	为规范统计调查行为，保障合法统计调查项目顺利实施，减轻调查对象负担，国家统计局、重庆市统计局和区县统计局对地方统计调查项目进行了分级审批管理。根据《中华人民共和国统计法》和国家统计局地方统计调查项目管理规定，现将截至2022年3季度，经上级统计部门及大渡口区统计局审批仍在有效期限内的大渡口区地方统计调查项目目录予以公布，以便社会各界监督和查询。

经审批的地方统计调查项目是政府统计调查的组成部分，各社会单位、组织和公民必须按照统计法律法规的规定，接受并配合调查。未经审批的统计调查项目，属于非法统计调查，各社会单位、组织和公民有权拒绝接受调查，并向政府统计机构举报。对违反有关规定，擅自制发统计调查报表的行为，政府统计机构将依法查处。

国家统计局发布的国家统计调查项目和部门统计调查项目，可以通过国家统计局官网（http://www.stats.gov.cn/）查阅。重庆市统计局发布的统计调查项目和部门统计调查项目，可以通过重庆统计信息网（http://tjj.cq.gov.cn/）查阅。

附件：重庆市大渡口区2022年3季度地方统计调查项目目录及主要内容公示
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重庆市大渡口区2022年3季度地方统计调查项目目录

申报单位
统计调查项目名称

批准（备案）文号

有效期至

大渡口区统计局
大渡口区部门综合统计报表制度

渝统发〔2021〕1号
2023年1月
大渡口区城市管理局
重庆市大渡口区城市节水统计报表制度
渡统计函〔2021〕21号
2023年5月
重庆市大渡口区部门综合统计报表制度

一、调查目的

为进一步规范使用部门统计数据资源，促进部门间统计数据共享，全面反映全区政治、经济、文化、社会、生态文明建设情况，满足政府宏观决策管理的需要。
二、调查内容
大渡口区辖区范围内的国民经济及社会事业发展情况。包括干部人事、项目审批与备案、教育事业、民政事业、城市建设、农业农村、文化艺术、金融发展等领域的主要业务指标。

三、调查对象及范围
大渡口区辖区范围内与国民经济及社会事业发展相关的区级和市属行政、经济、社会事业活动的主管部门和单位。

四、调查方法
全面调查，根据现有统计报表和部门行政记录整理填报。

五、组织方式
本制度由大渡口区统计局统一组织，各部门按照统一规定的计算方法、统计口径、统计范围、填报目录、报送时间和报送方式，按时报送。所有报表均需经各单位主要负责人或分管领导签字，并加盖各单位公章。同时将电子档通过党政内网报送至区统计局综合核算科。

六、数据发布
本统计资料每年以《大渡口统计年鉴》《大渡口领导干部手册》《大渡口区国民经济和社会发展统计公报》等统计产品的形式向社会公布。
重庆市大渡口区城市节水统计报表制度
一、调查目的
为创建市级节水型城市，摸清我区各企业用水节水情况，督促其严格履行节约用水责任，切实提高我区节约用水水平，依照《中华人民共和国统计法》、《重庆市统计管理条例》的规定，制定本统计报表制度。

二、调查内容
年用水量5万立方米以上的有关企业节约用水情况，包括企业年用水量、重复用水量、节水资金投入等。
三、调查对象及范围
我区内年用水量超过5万立方米的企业以及视同法人的产业活动单位（包含自取水、城市管网用水）。
四、调查方法
本次调查采用全数调查的方式，对全区年用水量5万立方米以上的企业发放统计调查表。
   五、组织方式
本制度由大渡口区城市管理局负责组织实施，由市政科负责收集整理数据，相关调查统计数据由各有关企业填报后将纸质版定期报送至区城市管理局。
六、数据发布
本次调查统计得到的相关数据原则上不向社会公开，仅供区政府内部管理决策参考使用。



